

# 征地拆迁不能拆了“民心”

中央媒体看安徽

时评

针对日益成为社会关注焦点的征地拆迁问题,安徽省委书记张宝顺最近要求当地干部在征地拆迁中要做到“三个确保”:把维护群众的合法权益放在首位,确保补偿达标到位;严格执行有关法律法规和政策规定,确保文明和谐拆迁;严格履行有关程序,严格按照公平公正公开的原则操作,严禁野蛮逼迫拆迁,严禁违法强制拆迁,更不得随意动用公安民警参与强制征地拆迁,确保广大群众的

知情权、参与权和监督权。  
今年以来,全国先后发生多起引起恶劣反应的违法违规拆迁事件,一些被拆迁户的生命财产安全受到严重侵害。恶性事件屡屡发生,从表面现象看,或是不严格履行程序,或是在拆迁安置不到位的情况下强行拆迁,而究其根本原因,则是对群众利益的漠视。  
群众利益无小事。在我国城镇化快速发展阶段,在社会经济建设和发展过程中,拆迁和征地是不可避免的。这就更需要我们正确处理好加快发展与维护群

众利益的关系,更需要把群众利益放在重要位置,而不能打着“公共利益”的旗号,使拆迁户和失地农民利益受损。张宝顺要求安徽领导干部,“在推进发展过程中,绝不能简单地以为群众的利益为借口,损害群众的现实利益;绝不能随意地以符合大多数群众的利益为借口,损害部分群众的具体利益。”这一要求其实讲明了一个基本的道理和原则:只有先保证群众的利益才能谈上公共利益,只有坚持“以人为本”,才能形成社会效益、经济利益和个人权益共赢的局面。

至于在征地拆迁中确保补偿达标到位,严禁野蛮逼迫拆迁,严禁违法强制拆迁和滥用警力,确保广大群众的知情权、参与权和监督权,确保文明和谐拆迁,这既是依法行政的体现,也是在征地拆迁工作中对各级干部和工作人员的基本要求。  
发展为了人民,发展依靠人民,发展成果由人民共享。只有将贯彻群众路线、做好群众工作作为开展一切工作的根本途径和根本保证,才能进一步密切党群关系,促进经济社会健康协调发展。  
据新华社电

## F 非常道 feichangdao

“如果一个企业重复制造过去十年前、二十年前的产品,在技术、设计和服务上没有任何变化,这家企业今天一定不存在了。当然,垄断行业除外。”

——潘石屹在企业家年会上一再强调创新对企业的重要性。他说:“人类天生的目的只有一个,那就是:不断推动文明的演进。在文明演进的过程中,不断让自己进步和成长,同时让自己的进步和成长促进社会的进步。”

“贫困只是弱势群体在社会经济生活中的一种表现,发展能力差、发展机会少是他们弱势的普遍性原因。”

——中国人民大学教授马龙龙表示,只有针对这两方面着手,才能有效改善弱势群体的生存状况。这就要提高他们的劳动技能,让他们获得更多工作和发展的机会,更充分地参与经济社会发展进程。

## S 时事乱炖 shishilundun



## “捍卫”称号

“明明被盗了,却不去报警,这不是让小偷更嚣张了吗?”最近有人在网上反映,南京市江宁区禄口中心小学日前丢失了一批电脑主板和内存条,可是校方却隐瞒不报警,还要求学校师生不要透露此事。据称,如此做的原因是“该校害怕丢了教育局评选的‘平安学校’的称号。”

学校被盗,财产损失不算小,学校就像什么事也没发生一样,真的很淡定。发生盗窃案,报警乃常识,不报警不仅失去追回学校财产的机会,也会无缘警方根据案情加强学校的安全保障工作。但这些都敌不过“平安学校”的称号,担心学校不再有“平安”。除此之外,校领导或许还有意维护上级领导的面子和眼光,上级刚刚判定本校平安,怎么能出个不平安的事儿呢?

## W 网评 wangping 县委权力公开透明运行试点有何亮点

文白石

中央纪委、中央组织部日前印发了《关于开展县委权力公开透明运行试点工作的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各省、自治区、直辖市结合实际认真贯彻落实。(11月19日《人民日报》)

闻此消息,笔者为之欣然。细读新闻,笔者发现,该《意见》有三大亮点,抓住了三个关键环节。

一是抓住了县委书记这个关键。《意见》强调要加强对县委书记职权的规范。县一级在我们党的组织结构和国家政权结构中处于承上启下的关键环节。它对下必须承受全部源于基层的矛盾,对上必须全盘担负“发展”和“稳定”两个基本责任。而县委书记是执政党的代言人,对执政党的执政能力起着关键的作用。对于每一个公民来说,这个人的一言一行,才是活生生的政治,才是具体的“党的形象”。一个不称职的书记,不仅祸害一方,而且直接导致民众对基层权力的不信任。规范县委书记职权,才能带好县委这个班子。

二是抓住了职权规范这个关键。《意见》强调要按照党内有关法规文件编制职权目录。县委权力要公开透明运行,首先就要摸清权力底数,明确权力运行流程。套用一句流行的话,就是要编制公布“权力清单”。在这个清单上,县委全委会、常委会及其成员,县委各职能部门的职责和权限一清二楚。如此一来,哪些地方权力过于集中,哪些环节存在权力滥用和寻租空间,大家看得清楚;

哪些是不作为,哪些是乱作为,权力是否越位,是否被滥用,也可以“按图索骥”。如权钱交易、滥用权力等行为,将很容易被一眼看穿。

三是抓住了制约监督这个关键。《意见》强调要畅通监督渠道,形成制约监督和反映问题处理机制。众所周知,一些明显的权力失范,权力者并非不知道是违法,一些人之所以肆无忌惮,主要还是因为权力缺少监督和制约。而权力的有效监督,离不开公众和舆论的广泛参与。因此,公布“权力清单”,只是规范权力第一步,从根本上说,还要依靠有用的制度建设,创造条件让百姓监督,让百姓安全地监督。编制职权目录,向公众发出了监督邀约;而畅通监督渠道,更为公众制约监督和反映问题提供了有效途径。

权力所向披靡而缺少约束,是很多社会乱象的根源。权力容易“失范”,权力经常“越位”,权力喜欢“自肥”。规范权力运行,把权力关进笼子里,是依法治国的应有之义。笔者期待,县委权力公开透明运行试点能将权力具象为一个一个看得见的职能,让“权力清单”明白起来,对越权、滥权者及时问责起来,从而为推行公开透明运行提供有益的探索。

## F 发榜 fabang

### 网传中国四大浪漫城市



1 凤凰古城 “在沈从文的书里,在黄永玉的画里,在谭盾的琴里,在罗洗河的棋里,在宋祖英的歌里”,凤凰古城的宣传语,浪漫得让人心跳。



2 江苏扬州 “十年一觉扬州梦,赢得青楼薄幸名”,扬州这个“徐娘半老,风韵犹存”的城市,一直书写着中国人自己独特的浪漫。



3 海南三亚 “请到天涯海角来,这里四季春常在”,中央“海南国际旅游岛战略规划”的高定位,为三亚经济发展搭建了广阔的平台。



4 香港 只有美丽的“东方之珠”,才配拥有传说中的维多利亚港;也只有香港人的浪漫情怀,才与浪漫的西方人气质最为接近。

点评:近日,在一些网络知名旅游论坛,驴友们自发评选出“中国十大浪漫城市”。如果你正处在热恋期,不妨带着她或他去这些城市享受属于你们两人的甜蜜。

发榜机构:搜房网

## D 读报 dubao



(11月20日 05版)

无论什么情由,都不能当作杀人的借口。从灵魂工程师到分尸恶魔,方一走到这一步,完全是咎由自取。等待着他的,将是法律的严惩。

职业经理人 张广龙